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üj tüzcsóva 
a Balkánon.

Mi okozta hü szövetségesünknek, 
Romániának hirtelen fordulását mo­
narchiánktól, amelynek köszönheti, 
hogy független államisága megerősö­
dött. Az orosz hálátlanságáról talán 
egyetlen ország sem szerzett oly ke­
serves meggyőződést, mint Románia, 
közvetlenül azután, hogy Plevnánál a 
maga erejével sietett a megtépázott 
orosz haderő megmentésére. És most 
mégis, a mindenfelől szorongatott Bul­
gária ellen állítja hadrendbe csapatait, 
nemcsak a tulajdon céljaira, hanem 
azért is, hogy fokozza Szerbiának, 
Görögországnak osztozkodó étvágyát. 
Bizonyos, hogy Bulgária gyorsan vég­
zett volna a Balkánon, ha a kipihent 
Románia hirtelen és mindenek meg­
lepetésére nem jelenti be külön igé­
nyeit.

Igen érdekes nyilatkozatot tett egy pá­
risi követséget viselt szerb politikus egy 
külföldi ujsagtudósitó előtt. Ezt mondta:

— Oroszországnak célja, hogy fenn­
tartsa a Balkán-szövetséget. Bulzária húzó­
dozik ettől, de Oroszország ráfogja kény­
szeríteni. Rákényszeríti Romániát is. Ha ez 
kész : lekötöttük Ausztria-Nagyarországot s 
én hiszem, hogy nem messze az idő, ami­
kor Ausztria-Magyarország a saját jól fel­
fogott érdekeiben, mint a balkáni szövetség 
egyik tagja fog szerepelni. A balkáni győ­
zelemnek nagy, szinte óriási jelentősége 
közgazdasági. A balkán törpe birtokosok 
kergették ki Európából a nagybirtokos törö­
köket. Ez a kisbirtokos áramlat be fog vo­
nulni Romániába és be fog vonulni az 
Osztrák-Magyar monarchiába is.

A balkán eseményekről távirataink 
ekként hangzanak:

Kitört a bolgár-szerb haro.
Szófia, junius 30. A bolgár főhadiszállás 

tegnap este arról értesült, hogy a szerbek 
nagyszámú gyalogságot és tüzérséget kon­
centráltak előretolt állásaikon Krivnlak vasút 
állomás közelében Köprüli mellett. A Zletovo 
és Istib között álló szerb csapatok ma közel­
ből tüzelést kezdett a bolgár előőrsökre és 
egyúttal szerb gyalogság segítségére jött az 
előretolt szerb csapatoknak. A bolgár csapa­
tok viszonozták a szerbek tüzelését. Az 
összeütközés eredményéről még mit sem

Lefvera északi oldalán is harc volt 
ma, ahol a görög csapatok, miután lényeges 
erősítéseket kaptak, rendkívül heves tüzelést 
kezdtek a bolgár csapatok ellen, melyek 
Themmaltos és Tuzla-Csiflik őrségeinek 
leváltására mentek. Elkeseredett harc fejlő­
dött ki, melynek kimenetele ezideig még nem 
ismeretes.

O.'oesoraság döntő bíró.
Belgrad, jnnius 30. Basics miniszter- 

elnök kijelentette, hogy Szerbia elfogadta 
Oroszország döntő bíróságát a szkupesina 
határozata alapján.

Kitört a háború I
Bulgária támad.

— Éjjel érkezett táviratok. —
Belgrád, junius 30. Hivatalos 

távirat jelenti, hogy Bulgária 
hadüzenet nélkül megkezdte a 
háborút. Ma délután 2 óra 10 perc­
kor érkezett távirat szerint Bulgária 
Istip-felé megkezdte a szerb csapa­
tok ellen a támadást, 3 óra 40 perc­
kor a tüzérség is akcióba lépett és 
az egész vonalon megkezdődött a 
harc.

Belgrád, junius 30. Valadova mel­
lett a bolgárok megtámadták a szerb 
csapatokat azzal a nyilvánvaló szán­
dékkal, hogy a vasútvonalat elfoglal­
ják. Minden jel arra vall, hogy a bol­
gárok hadüzenet nélkül megkezdték a 
háborút.

Belgrád, junius 30. uszküb-ből 
-jelentik, hogy a bolgárok a görög 
vasút mentén la megkezdték a 
támadást, melyben tüzérség és 
gyalogság vesz részt. Részletek 
még nincsenek.

As utolsó békekisérlet.
Páris, junius 30. Megbízható for­

rás szerint a Balkán államok memo­
randumot nyújtottak be a nagyhatal­
makhoz, melyben döntő bírókul Orosz- 
és Németországot hívják fel, a har­
madik bírót pedig a hágai békekon­
ferencia küldené ki. (Elkésett a jó­
akarat : a háború már kitört.)

Péter király lemondása ?
Belgrád, junius 30. Sándor trón­

örökös ma váratlanul visszatért Usz-

kübből. Érkezését, amelynek rendkí­
vül nagy jelentőséget tulajdonítanak, 
a lapok külön kiadásban jelentették.

' Azt beszélik, hogy Péter király leakar 
mondani a trónról.

Mosgósitották 
a görög hajórajt.

Athén, junius 30. A görög hijórajt 
mozgósították. Egy kisebb flottát Ereuthc- 
riába küldtek.

Izgalom a kupstina ülésén.
Belgrád, junius 30 Izgalmas jelenetek 

játszódtak le a skupstina mai ülésén. 
Pasié» miniszterelnök két táviratot kapott, 
melyek minden valószínűség szerint a bol­
gárok támadásáról szólották. Ezután nyom­
ban minisztertanácsot tartottak.

Győznek a bolgárok.
Szaloniki, junius 30. Bolgár csa­

patok megtámadták Gevgelit-ét. A 
szerbek rendetlen futásban menekül­
tek. Újabb jelentés szerint Gevgelitnél 
négy bolgár ezred állott harcban.

Egyház és iskola.
Ki lesz az uj tanfelügyelő ? A 

Ciánky Viktor halálával megüresedett haj- 
dumegyei kir. tanfelügyelő állásra Vértesy 
Gyulát hozták kombinációba. Mint értesü­
lünk, más jelölt is van és pedig nagy 
esélyekkel.

A kereskedelmi Iskola uj igaz- 
»tója. Mint értesülünk, Fábián Lajos 

..iór, a felsőkereskedelmi iskola igazgatója 
nyugalomba vonni. Helyét minden valószí­
nűség szerint Greiner Mihály, a pozsonyi 
kereskedelmi akadémia tanára fogja el­
foglalni.

A kereskedő-társulati polgári fiú­
iskolái beiratások az 1913—14-ik iskolai 
évre folyó évi Julius 1—4. napjain d. e. 9- tői 
12-ig, d. u. 3-tól 5-ig tartatnak a Kereske­
delmi tanintézetben (Piacz-utca 8.) földszint 
5. sz. Beiratkozáskor bemutatandó iratok i 
születési bizonyítvány (keresztlevél), ujra- 
olt&si bizonyítvány, a legutóbbi iskolai bi­
zonyítvány. Tandíj egész évre 70 (hetven] 
korona, mely előleges negyedévi részletek­
ben is fizethető. Behatáskor fizetendő 6 kor. 
beiratási díj, legalább egynegyed tandíj (1? 
kor. 50 fillér) és az egész évi vallásoktatási 
dij, mely felekezetenként különböző. Az első 
osztályban legalább 4 elemi osztályt kielégítő 
sikerrel végzett tanulók vétetnek fel 1 fel­
sőbb osztályba pedig csak olyanok, akik a 
megfelelő alsó osztály elvégzéséről legalább 
elégséges bizonyítványt mutathatnak fel. —

tudnak.

JOHNSTON
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Eredeti amerikai fehér és barna
*■*

csakis az. mely legolcsóbban Debreczenben Piac 43. alatt 
* a Dréher mellett kapható

Ráhmer Sándornál.
Ugyanitt kaphatók a legjobban elterjedt világhírű Johnston 
kévekötő aratógépek. — Gyors és figyelmes kiszolgálás! -r
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Gimnázium, v»gy reáliskola alsóbb osztá­
lyából a polgári iskola következő felsőbb 
osztályába csak folyó évi "szeptember hó 1-én 

iker sen kiállandó különbözeti vizsgálattal 
léphetni. Éppen ezért az igy átlépni szán­
dékozó tanulókat különösen felhívjuk, hogy 
beiratásuk céljából már mostan jelent­
kezzenek, hogy a különbözeti vizsgálatra 
vonatkozó utasítást megkaphassák. Az 
igazgatóság.

Beiratkozás a felső kereskedelmi
iskolába, a debreceni kereskedelmi tanin­
tézet fiú és női felső kereskedelmi iskolai 
tagozatában az előzetes beiratások f. évi 
július hó 1—4. napjain történnek, mégpedig 
déleiét' 9—12-ig es délután 3—5 óra között 
az igazgatós ig hivatalos helyiségében (I. em. 
L’3. az.): Az alsó osztályba oly tanulókat 
veszünk fel, kik a polgári iskola, gimnázium 
vagy reáliskola negyedik osztályát sikeresen 
végeztek. A tanintézet jelenlegi tanulói, 
v:.’amink az újonnan beiratkozó növendékek 
a legutóbb nyert iskolai bizonyítványon kívül 
még a születési (keresztlevél) és ujraoltási 
bizonyítványukat is bemutatják. Ezen elő­
zetes beiratásnál két havi tandíj 40 (négy- j 
v m), beiratási dij 10 (tiz) korona és a val- 
iasdij fizetendő le. Az érdekelt szülőket és 
gyámokat arra figyelmeztetjük, hogy saját 
érdekükben igyekezzenek fiaiknak előzetes 
b:Íratással helyet biztosítani, mert szeptem­
ber hó első napjaiban csak azon esetben j 
veszünk fel még növendékeket, ha üres hely 
áll rendelkezésünkre. Az igazgatóság.

Beírás a reáliskolába. Az állami 
reáliskolában julius 1—3. napján lehet az 
1913—14. iskolai évre előzetesen beirat­
kozni. A beiratkozáshoz születési és iskolai 
bizonyítvány, továbbá 15'70 K szükséges. 
Főkép az alsó osztályú tanulók teszik he­
lyesen, ha már most fölvétetik magukat, 
mert az alsó osztályokon könnyen betelhetik 
a létszám.

Beiratás a polgári fiúiskolába. A
debreceni nyilvános m. polgári fiúiskolában 
a jövő tanévre szóló beiratások d. e. 9—12-ig 
eszközöltetnek. Az igazgatóság (Jókai-u. 8.)

Az aj gőr. batb. pflspöh 
a városi tanácshoz.

Válasz az üdvözlésre.
Mint annak idején jelentettük, a városi 

tanács üdvözölte Miklóssy Istvánt, az uj 
hajdudorogi gör. kath. püspököt. A szives 
megemlékczesre igen melek hangú válasz j
éikőzett, amely igy hangzik:

Tekintetes Városi Tanács !
Fogadja püspöki kinevezésem alkalmá­

ból 10277—1013. számú üdvözlő levelében 
tolmácsolt szeroncsekivánataiért leghálásabb 
köszönetemet.

A székesfővárost leszámítva, Debrecen 
nil első helyen mindazon emporiurnok kö­
rött, a melyeket kultm-központi jelentősé­
güknél fogva püspöki megyém valláserkölcsi 
i*3 közművelődési elhaladásának erősségeiül 
tekintek.

Jól esik nekem az a gyöngéd figyelem, 
amellyel a Tekintetes Városi Tanács a deb­
receni ,szépen fejlődő és virágzó gör. kath. 
magyar egyház "-ra rámutat.

A gyöngébbeknek támogatása sziv- 
tiemességre mutat, a kicsinyeknek figyelemre 
méltatása a lelkek műveltségére vall : az 
igazi kulturális törekvéseknek a nagyobb 
közéletek kultúrájába való bekapcsolása a 
kultúra lényegének felismeréséről tesz tanú­
ságot.

I) ibrecen városának nagyérdemű kö­
zönsége áldozatkészségével lehetővé tette az 
anyagiakban szegény gör. kath. hívek hit­
községgé alakulását s im most a Tekintetes

Tanács elismerő szavaiból kitetszőleg, örö­
mét találja a talajába ültetett zsenge pa- 
Iánt a növekedésében.

Az uj püspökségnek szervezése — mi­
ként nagybecsű átiratának további soraiban 
helyesen fejtegeti a Tekintetes Várost Ta­
nács — sok munkát, türelmet és kitartást 
fog igényelni.

Debrecen város, mint egyházmegyém 
zömének metropolisa, irányitó és sok tekin­
tetben döntő befolyásává! hathatós segítsé­
gemre lehet a reám váró feladatok telje­
sítésében.

Legyen szabad reméllenem, hogy te­
kintettel e feladatok hazafias irányú vonat­
kozásaira, segítségét, amidőn ezért közönsé­
gének nemes szivéhez folyamodni fogok, 
tőlem — helyesebben a hajdudorogi gör. 
kath. magyar egyházmegyétől — megtagadni 
nem fogja.

Fogadja a Tekintetes Tanács és Deb­
recen város nemes közönsége hálás köszö­
netéin ismételt kifejezése mellett mély tisz­
teletem legőszintébb nyilvánítását, melylyel 
vagyok

Sátoraljaújhelyben, 1913. junius 2J.
Miklóssy István, 

hajdudorogi püspök.

yi re/, egyház ügyei.
Megsemmisített ügyvédválasztás.

A ref. egyház presbyteriuma vasárnap
délelőtt gyűlést tartott a tagok élénk érdek­
lődése mellett. A tanácskozás meglehetősen 
simán folyt le, vita csak az egyházi ügyvéd- 
választás megsemmisitese körül kerekedett. 
A múlt év december 29-én töltötték be az 
egyházi ügyvédi tisztséget, amely alkalom­
mal Márton Imre és dr. Bacsó Dezső egy­
enlő szavazatokat kaptak. A sorshúzásnál 
aztán Márton Imrének kedvezett a szerencse. 
A választás ellen azonban alaki hibák miatt 
felebbezést adtak be, amelyet végső fokon 
az egyházkerületi közgyűlés magáévá is tett. 
Ez a döntés került most a presbyterium elé.

Délelőtt féltizenegy órakor nyitotta meg 
a gyűlést Dicsőít József lelkészelnök. Világi 
részről Kovács József fögondnok elnökölt. 
Az előadói tisztet Szele György lelkész 
latta el.

Elparentálták az időközben elhunyt 
Horváth István és Fenyéri Zádor Lajos 
presbytereket s helyükre póttagokat hívtak 
bo. Somogyi Pál —jegyzőnek betegsége 
miatt hosszabb szabadságot adtak s helyette­
sítésével pedig egyhangúlag dr. Juhász 
Nagy Sándor ügyvedet bízta meg a prea- 
byterium.

Tudomásul vették az egyházkerületnek 
i a dr. Kaiblinger Fiilüp tanár lemondása, a 
I leánygimnázium s az egyetem ügyében kül- 
i dőlt átiratait. Az egyetem ügyet, minthogy 
I újabb kérelmet foglal magában a Nagy­

templom építésére, kiadtak előkészítés es 
I indítványtétel végett a megfelelő albizott- 
í súgóknak.

A bérház tüzkárbiztositásat a Fonciere 
i biztosítótársaság magának reklamálja, hivat- 
! kozva az egyházkerülettel kötött szerződéses 
i megallapodasara. Minthogy azonban ez az 
! egyházra nézve kényszerkötelezettséget nem 
í tartalmaz, a Fonciere volt igényeit most is 

figyelmen kívül hagyták annyival is inkább, 
mert az egyház a Trieszti és az Első Ma­
gyar Altalanos biztosító társaságokkal már 
korábban megegyezésre jutott.

Az egyházi ügyvédválasztást az egy­
házi; ei illeti közgyűlés érvénytelennek mon­
dotta ki, mivel alaposaknak látta az ellene 
felhozott indokokat. Így legfőképpen azt, 
hogy Márton Imre mellett társa és testvére, 
Márton Kálmán is leszavazott, aki pedig 
közvetlenül érdekeltnek tekinthető.

Az előkészítő bizottság azt javasolta,

hogy e határozat ellen Írjanak fel a kon­
venthez, hogy a választást hagyja helyben. 
Sérelmesnek tartja az egyházkerület határo­
zatát, mert nem is az egyházkerüieti köz­
gyűlés, hanem a közigazgatási bíróság lehe- 
tett volna illetékes az ügyet elbírálni. To­
vábbá a vizsgálatot nem is rendelték el, 
Kérik ezenkívül a konvetet arra, hogy pro­
ponálja a zsinatnak az egyházi ügyvédi 
tisztség szervezetének megállapítását.

Szele György előadó magáévá teszi 
azt, hogy a konventhez forduljanak, bál 
nem sokat vár e lépestől.

Jánosi Zoltán tisztán ahhoz szól, hogy 
lehet-e ez ügyben a konventhez felebbezni 1 
Szerinte ez jogi abszurdum. Figyelmezteti 
a presbyteriumot, hogy a múlt évben az 
egyházkerület fegyelmit rendelt el a mező- 
tu: i presbyterium ellen, mert akaratával 
szembehelyezkedett. Ami pedig azt illeti, 
hogy az egyházi ügyész jogköret szabályozza 
a zsinat, ehhez a felterjesztéshez készséggel 
hozzájárni.

Pető Lajos szerint az egyházkerület 
kimondotta a választás megsemmisítését s 
nem lehet más hátra, mint ezt tudomásul 
venni.

Dicsőfi József lelkészelnök hang­
súlyozza, hogy az előkészítő bizottság azérl 
foglalta el ezt az álláspontot, mert itt leg­
jobb meggyőződésük szerint sérelemről van 
szó. Ami pedig a mezőtúri esetet illeti, az 
nem analóg az ittenivel, mert ennél reniten- 
ciáról nem lehet szó.

Dicsöíi József lelkészelnök ezután tiz 
presbyter kérelmére elrendeli a névszerinti 
szavazást, amelynek eredménye az lett, 
hogy 31 szóval 21 ellenében elfogadták n 
Jánosi Zoltán indítványát, vagyis hozzájá­
rult a presbyterium az egyházkerületi köz­
gyűlésnek a választást megsemmisítő hatá­
rozatához. Felhívták egyszersruint az elő­
készítő bizottságot, hogy a megüresedett 
tisztség betöltésére tegyen javaslatot. Addig 
Márton Imre látja el az ügyvédi teendőket. 
Több kisebb ügyet intéztek el még ezután.

Kulturünnep
Debrecenben.

A D. M. K E. és a ref. egyház 
nevelőintézeteinek felavatása.

Két gyönyörű kulturintézménynyel gaz- 
da^odott ez évben Debrecen város. E!ké* 
szült a Délmagyarországi Magyar Közmüve- 
lődési Egyesület hatalmas középiskolai ne­
velőintézete és utolsó munkálatokat végzik 
a ref. egyház főiskolai hallgatók számára 
létesített internálasán is. Mindkét kultúr­
intézmény már szeptemberben megnyílik éa 
a két nevelőintézet évente négyszáz vidéki 
tanulónak ád alkalmat arra, hogy Debre 
cenbe végezze tanulmányait.

A D ól magyarországi Magyar Közmű­
velődési Egyesület debreceni osztálya Ko­
vács József polgármester és dr. Kenézy 
Gyula udvari tanácsos osztályfőnökök veze­
tése alatt a városi széképület bizottsági 
termében igazgatósági gyűlést tartott, ame­
lyen az igazgatóság a D. M. K. E. debre­
ceni nevelőintézetének megnyitása és ün­
nepélyes felavatása felől értekezett.

A gyönyörű palota teljesen kész, most 
már csak a belső burkolati és festési mun­
kálatokon dolgoznak és 1913. évi szeptem­
ber hó 1-én már meg is nyílik a nevelő- 
intézet. Az igazgatóság a növendékek házi 
ellátási és tanítása teljes diját 60 koroná­
ban állapította meg, de a kétszáz tanuló 
közül igen sokan részesülnek kedvezmenyes, 
félingyenes es egész ingyenes kedvezmény­
ben és e helyekre a D. M. K. E. az első 
évben már húszezer koronát, mig a nevelő­
in té’zet felépítéséhez a város által engedé-

Minden iparághoz tartozó
legjobb minőségben csakis

Bészler és Dávid
vsekereekeSőknél 174

DEBRECZEN, Piacú. 7. ez. t-t
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vezeti építési kölcsönök és kamatainak 
unaitására évi 26.000 koronát vett fel a 
költségvetésbe.

A nevelőintézetbe való felvételért a 
D. M. K. E. debreceni nevelőintézeti igaz­
gatóságához Debrecenbe kell folyamodni 
augusztus hó 1-ig, mivel már is annyi a 
jelentkező, hogy a későbbi jelentkezések 
hely hiányában figyelembe nem vehetők. A 
-levelóintézetbe ref. főgimnáziumba, kath. 
lőgimnáziumba, főreáliskolába, keresk. aka­
démiába, fa- és fémipari iskolába és polgári 
iskolába járó tanulókat vesznek fel.

A nevelőintézetet a D. M. K. E. deb­
receni osztálya és az internátusi felügyelő 
bizottsága vezeti. A felügyelő bizottság 
elnöke a város mindenkori polgármestere, 
a tagjai pedig a városi tanács által kikül­
dött öt tag, valamint a D. M. IC. E. debre­
ceni osztályának Ugyv. elnöke, dr. Kenézy 
Gyula udv. tanácsos és még 4 kiküldöttje. 
Az internátusbán az igazgatón kívül állan­
dóan hat tanárjelölt lakik, akik a növendé­
keket a legnagyobb gonddal oktatják, tanít­
ják, valláserkölcsös nevelésben részesítik. 
A nevelőintézet összes gazdasági részét, 
élelmezését, pénzkezelését szintén tanár 
teljesíti, mint a nevelőintézet gazdasági 
igazgatója, roppant gonddal, hogy a növen­
dékek élelmezése a legtáplálóbb és legjobb 
legyen. A nevelőintézet összes számadásait 
egy e célra külön alkalmazandó könyv­
vezető teljesiti, mig a D. M. K. E. nevelő- 
intézet és osztály összes alapítványainak ős 
pénzeinek a kezelését a Debreceni Hitel­
bank vállalta teljesen díjtalanul, sőt na­
gyobb alapítványt is tett a D. M. K. E. 
javára A növendékek állandó gondos orvosi 
felügyeletben részesülnek, kéthetenként 
minden tanuló megméretik és a szülők 
gyermekeik állapotáról havonkót gondos, 
részletes jelentést nyernek. A nevelőintézet 
főorvosává az igazgatság dr. Herényi Imre 
debreceni orvost és tanársegédet válasz­
totta meg.

Mintán a nevelőintézet most már a 
megnyitás előtt áll és állandó levelezése 
van a D. M. K. E. debreceni osztályának, 
elhatározta az igazgatóság, hogy átiratban 
megkeresi a debreceni posta- és távirda fő­
nökséget, hogy ezután a D. M. IC. E. deb­
receni osztálya — vagy D. M. K. E. debre­
ceni nevelőintézete címére érkező összes 
leveleket, csomagokat a nevelőintézet igaz­
gatóságának kózbesittössö, mig minden úgy 
az osztály, mint a nevelőintézet részere 
érkező pénzküldeményt egyenesen és köz­
vetlenül a nevelőintézet és osztály főpénz­
tárába a Debreceni Hitelbanknak kézbe- 
sittosse.

A nevelőintézet telkét most fogják par­
cellázni és a díszes kerítés mellett sűrűn 
fásitani. A homlokzat előtt igen szép angol 
park lesz, dísznövényekkel és rózsákkal be­
ültetve, mig a közel 1200 négyszögöles bo- 
fásitott udvaron tornázószerek, tenniszp i- 
lya, télen saját korcsolyapálya áll a tanuló 
ifjúság rendelkezésére. A vívás és tánc kü­
lön tanittutik az intézetben, ahol a tanulók 
szórakozására gazdag, hatalmas ifjúsági 
könyvtárról is gondoskodott a D. M. IC. E.

Az igazgatóság elhatározta, hogy a ne­
velőintézet igazgatóját julins hó 10-én meg­
tartandó gyűlésében választja meg a jelent­
kezők -közül. Ugyancsak akkor választja 
meg a felügyelő-tanárokat is, akik a nevelő­
intézetben benlakást, teljes ellátást és 
600—600 korona tiszteletdijat kapnak. A 
nevelőintézet résiére szükséges szekrények 
a ebédlőasztalok, székek, éjjeli szekrények, 
vaságyak, a tanulótermekben használandó 
tanuló vaspadok szállítására nyilvános 
ajánlattételre hívja fel az igazgatóság a 
debreceni iparosokat és kereskedőket. A 
szállítás ügyében a döntéssel megbízta az 
igazgatóság dr. Kenézy Gyula udv. tan., 
D. M. IC. E, debreceni osztályának Ugyv.

elnökének vezetése alatt Gtllovich Jenő al- ! 
elnök főtitkárt, Aczcl Gí-za tómérnököt, 
Rásó Sándor dr., Skopecz Béla és Szupessy 
Tibor igazgatósági tagokat.

A D. M. K. E. nevelőintézetének ün­
nepélyes felavatása október hó 19-én fog 
megtörténni fényes nagy ünnep keretében.
A kulturegyesület meghívja arra a volláa- 
és közokt. minisztert, gróf Tis'.a Istvánt, a 
délvidéki és a Debrecennel szomszédos vár­
megyék főispánjait, alispánjait és a városok 
polgármestereit. A D. M. K. E. részéről báró 
Daniel Ernő v. b. t. t. volt miniszter, a D. M. 
K. E. elnökének vezetésea latt megjelenik ez 
alkalommal a kulturegyesület egész vezető­
sége. Délelőtt fel 11 órakor a városháza 
közgyűlési termében báró Dániel Ernő el­
nöklete alatt kö/gyülést tart a D. M. K. E. 
debreceni osztálya, ez után pedig megtör­
ténnék a palota ünnepélyes fel ivatása. A 
knUureayesület megkeresi a ref. egyházat 
az iránt, hogy tiem-e tarthatnák együttesen 
ugyanakkor mindkét nevelőintézet felava­
tását.

Az igazgatóság Rikl Antal és Debre­
ceni Lajos indítványára ki is mondotta, hogy 
az osztály igazgatóságát sürgősen kiegészíti, 
megalakítja az osztály hölgybizottságát és 
választmányát is. Rikl Antal méltatta ezután 
Kovács József polgármester kivaló és nagy 
érdemeit, hogy a varosnak a D. M. K. E. 
gyönyörű nevelőintézetét megszerezte és 
indítványára az igazgatóság Kovács József 
polgármesternek jegyzőkönyvi köszönetét 
szavazott.

Úti bőröndök
női és férfi G78

tricok 5
Aszmannál.

Városháza,
Ne bővítse a téglagyárat a város.

A debreceni téglagyárak panaszos beadványt 
intéztek a városhoz, melyben arra kérik, 
hogv a város ne bővítse a téglagyárát, ne 
bővítse annak üzemét, mert tönkremennek 
és a városnak nem is érdeke, hogy nagy 
adóval megrótt vállalatokat tönkrejuttasson. 
A téglagyárak egyúttal ajánlatot is tettek a 
városnak, hogy a tégla ezrét hajlandók 30 
koronáért adni. A városi tanács a beadványt 
kiadta a városi téglagyár felügyelő bizott­
ságának, hogy tárgyaljon a téglagyárakkal 
az iránt, meddig hajlandók fenntartani a 30 
koronás tégla-árakat?

Végkielégítés a színtársulatnak. 
A városi közgyűlés azon határozatát, hogy 
14.000 koronát szavazott meg a színtársu­
latnak végkielégítésül, a belügyi kormány 
jóváhagyta.

Mibe került a szinházátalakitás
terve ? A városi színház átalakítását tudva­
levőleg elhatározta a közgyűlés és kimondta, 
hogy a Jámbor és Bálint céget bízza meg 
az átalakítás elvégzésével. A határozatot 
azonban nem hagyta jóvá a belügyminisz­
ter, Beöthy Liszló visszalépésével pedig 
elvesztette aktualitását a szinházátalakitas 
ügye is. Az átalakítás t rv^zéséért most a 
Jámbor és Bálint cég 16.000 koronát köve­
tel a városon.

yiíjáró lesz az aj bérháznál.
Passage a piacról a Kossuih-atcába.

A város uj berházának a Bosz- 
nay-íostvcrck tclk-'n át tervezett át­
járójának megnyitása ügyében a Bosz- 

i nay-testverek beadványt intéztek a 
városi tanácshoz, melyben alternativ 
ajánlatot tettek az átjáró megnyitá­
sára. Vagy 10.000 koronát fizessen a 
város, vagy pedig adja át a passage 
hátsó épületének üzlethelyiségét 15 
évre, melyért 10 évig 2000, a to­
vábbi 5 évben pedig 2500 korona 
évi bért fizetnek. Ha a tanács az 
ajánlatot elfogadja, akkor a telkük 
hátsó részén levő épületet lebontják 
és az átjárót augusztus elsejére meg­
nyitják.

A tanács hajlandó 15 évre bérbe 
adni a Bosznay-testvéreknek a kórt 
helyiségeket, mert az átjáró megnyi­
tását a bérlők is sürgetik, miután a 
zsák-utcába nem jár a közönség.

Ha megnyílik az uj passage, a 
Piac-utca személyforgalmának nagy­
része bizonyára oda fog terelődni, 
valamint hogy az esti korzó is leg­
alább részben a maga színes, ragyo­
góan pompás hullámaival átvonul az 

I uj passageba, melyre ilyenformán fé- j nyes jövő vár.

Negyedszázados
találkozás.

; Huszonöt évvel az érettségi után.
Az öreg kollégium falai között vasárnap 

! találkoztak azok a volt tanulötársak, akin 
1 25 évvel ezelőtt együtt tették le az érettségi 
! vizsgát és akkor szerte széledtek az ország­

ban, hogy azután különféle életpályákon 
elhelyezkedjenek. Negyedszázad előtt utoljára 
voltak együtt június végén a „nagy osztály- 
tanulói, mert igy hívták ezt az évet, mivel 
szárnak feltüuőleg nagy volt, hiszen 76-an 
voltak Összesen.

Ebből a nagyszámból 16 elhalt az idő 
óta, igy 60 maradt, akik közül 22 jelent 
meg a nevezetes évfordulati találkozón, a 
többiek közül számosán levélben kimen­
tették elmaradásaikat.

A kollégium nagy gyUléstermében jöttek 
össze vasárnap reggel, azonban mar szom­
baton este a vasúti vendéglőben együtt 
töltötték az időt a vidékről érkezők a hely­
ben lakó társaikkal, ahol dr. Bacsó Dezső 
ügyvéd, dr. Boldizsár Kálmán mozőrendőr- 
kapitány, Lichtblau Albert bankigazgató, 
dr. öreg Béla járásbiró és dr. Ujfalussy 
Dezső táblai biró fogadták a régi diák- 
kollegákat.

Vasárnap délelőtt megjelent az egykori 
diákok között Géresi Kálmán tankerületi 
főigazgató is, aki egykor osztályfőnökük volt 
és°a volt tanítványokat, mint „néhai* tanuló­
ifjúságot szives szavakkal üdvözölvén, fel­
olvasta a negyedszázados katalógust, melyért 
dr. Ujfalussy Dezső mondott köszönetét

Személyesen megjelentek:
Bacsó Dezső dr. ügyvéd Debrecen, 

Ballai Béla dr. ügyvéd Debrecen, Beér Andor 
egri főkáptalani főtiszt Szilas-puszta, Boldisár 
Kálmán dr. rendőrkapitány Debrecen, Kndrédy 
Pul dr. ügyvéd Tarköve, Fürt Imre járásbiró 
Derecske, György László vármegyei árva-

arnifíT ruhafestő és vegytisztító, 
nimWAa flatlet Csapó-u, 17. sz.,

„Uranus“ mozi épület.
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ákl ülnök Nagyvárad, Kadarász Gyula 
rendőrségi tisztviselő Debrec n, Ható János
j.irásbiró Székelyből, Konrad Géza rcf. pap 
Viiradless, László Gjula ref. pap Vencsellő, 
Lichtblau Albert bankigazgató Debrecen, 
Xasy Kálmán törvényszéki biró Debrecen, 
Neudert Aurél fószamellenőr Szeged, Unody 
Kálmán dr. közjegyző Felsóvisó, Osváth 
Kálmán főjegyző Nvuved, öreg Béla dr. 
járásbiró Debrecen, Tepa Szilárd erdőmester 
Karansebe-, Pokoly Lajos belügyminiszteri 
titkár Budapest, Suós Jenő postaiönök Nagy­
várad, Szikszay Béla építész Debrecen, 
Vjf.'lii sy Dezső dr. táblai biró Debrecen.

Levélben küldötték üdvözletüket : Aczél 
Béla dr. orvos, Nessider. Artlő Izsó posta- 
főtiszl idapeat, Baben Péter cs. és kir. őr- 
nagv Kccskemvt, Biszterszky Elemér tör­
vén; széki biró Nagyvárad, Blayer Jenő gaz­
dálkodó Po'gárdi, Borzsovay Benedek do­
hánygyári a i igazgató Eger, Domokos Elek

tiszt Szentes, Gyortyánffy László fóhl- 
Gyér, Irinyi Lajos szövetkezeti tő- 

yvelő Mosán-Szent János, Mayer Antal 
űr. r. Lath, szemináriumi igazgató Nagyvá­
rad, Publik Ernő dr. kir. ügyész Budapest, 
Schneller Kárólv törványszéki jegyző Szat- 
nur, Snáczay Gyula városi tanácsos Felső­
bánya, Vő aijos Sándor mérnök Budapest.

Az elhunytak között voltak : Lakatos 
Károly A. M. C. tőnökhelyettes, Pallaghy 
Gyula dr. gymnasiumi igazgató, Zivuska Jó­
zsef káotalani gazdatiszt.

Az egybegyűltek 10 órakor az orató­
riumba mentek, ahol László Gyula ref. pap 
mondott hálaadó imát, azután az egész tár­
saság csoportban lefényki peztette magát a 
kollégium udvarán.

Délben közös ebéd volt a nagyerdei 
vendéglőben, ahol vidám hangulatban mu­
lattak ^az öreg diákok Magyar.v Imre zenéje 
mellett, amely n Géresi Kálmán volt osz- 

dyfőnökön kívül még két volt tanár is 
megjelent: H. Nagy Elek és Sinka Sándor 
az egykori tanítványok körében.

Először dr. Boldisár Kálmán üdvözölte 
a fehér asztalit d a megjelenteket, melyre 
felköszöntőben Géresi Kálmán válaszolt, 
majd felszólaltak még: Sinka Sándor igaz­
gató, Hullai Béla ügyvéd, Öreg Béla járás­
biró, Ujfalusav Dezsó táblai biró, Tepa Szi­
lard erdész, Lichtblau Albert bankigazgató, 
Pokoly Lajos miniszteri titkár és a megje-
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it go éves évfordulón ismét találkoznak.

Sites blúz Etaninból fehér és szí­
nes 7 K. Anpfol kosztüm vászonból 

25 kor. Mosó pongyola 8 K

Komlósnál,Piac52.
megyeház mellett.

Színház.
irmayék jutalmat kértek.

A városi tanács ülésén vagyunk. Dr. 
.Szabó Elek kulturtanácsnok-helyettea refe­
rál. A nagy aktahalmazból egyazer csak ki­
halász egy Írást. ír may Béla és Kassay 
Károly, a színtársulat művezető igazgatói­
nak kérelme — mondja. Erre mar élón- 
kebb figyelemmel fordul feléje a tekintetes 
magisztrátus.

Dr. Szabó Elek: Irtrtay és Kassav 
kérik a kilátásba helyezett jutalmat.

Dr. Magoss György: Kilátásba lett 
helyezve ?!

Dr. Varga Elemér: Mi lett kilátásba
helvczvc ?

Kovács József polgármester: Hun lett 
kilátásba helyezve?

A kérdések egész légiójával ostromol­
ják az előadót, aki nagy buzgalommal ku­
tat egy akta után. Hamarosan elő is kerül. 
Felolvassa a városi tanácsnak januári hatá­
rozatát, amely szerint Irmay és Kassay ju­
talomra számíthatnak az óvad sikeres befe­
jezése esetén ...

Dr. Magoss György: En ezt most hal­
lom először.

Szabó Kálmán: No hiszen kérem, ez a 
jutalom feltételhez van kötve. Csak sikeres 
befejezés esetén ! De hol a siker ?

Kovács József: Ráfizettünk ! Ez a 
siker.

Ez volt a végszó a vitában. És ezzel 
elutasították a kérelmet; kimondván, hogy a 
már megszavazatott 14.000 koronánál nem 
adnak többet. Egyetlen fillérrel sem.

Az ellen azonban a tanácsnak nincs 
kifogása, ha a 14.000 koronából majd Ir­
mayék megjutalmazzák magukat.

TTIahamed Ali
a rendőrségen.
Megkéselt artista.

Különös társaság került vasárnap a 
debreceni rendőrség központi ügyeletére. 
Egy csomó napszámos ember éa közöttük 
egy exotikus ruházatú, napbarnított arcú 
ember:

— Hogy hívják? kérdezteBagdy János 
központi ügyeletes.

— Mohamed Ali, felelte az idegen 
kellő nyomatékkal.

Furcsán néztek rá. A nagy Mohamed 
szelleme kezdett kisérteni. Azonban nem 
hatott meg senkit. Tovább folyt a val­
latás :

— Mi a foglalkozása ?
— Török artista vagyok.
Csupa vér volt a kabátja. Nagy pa­

naszkodva előadta, hogy a Vörös ökör cimü, 
a Hatvan-utca lévő korcsmába betért és 
ott összeveszett néhány napszámos ember­
rel, kik jól megverték, sőt meg is késeitek. 
Aztán természetesen elbocsájtották a rend­
őrségről. a napszámosok ellen, kiket szin­
tén bekísértek, megindították az eljárást.

Másnap azonban egy kis baj volt. 
Meg akartak idézni a sértettet, már mint 
Mohamed Alit, de nem találták sehol. Nem 
tudják,| hol van, miután bejelentett lakása 
nincs. Most előáll az a furcsa helyzet, hogy 
a sértettet fogják nyomozni.

a Simonyi-ut 28. szám 
alatti nyári lak kerttel

Értekezni lehet dr. Kardos 
Endre ügyvéd irodájában Kossuth 
utca 9. s'z. alatt. 778

„Ha megöli az uramat, 
száz koronát kap“,

A leleplezett 
készülő bérgyilkosság.

A bünügg újabb részletei.
Vasárnapi számunkban már hirt ad­

tunk arról a bérgyiikosságról, melyet a 
debreceni rendőrség idejekorán leleplezel: 
és megakadályozott. Az eset egy izgalmas 
bűnügyi rémregénnyó nőtte ki magát és 
megdöbbentő elvetemültségre valló részle­
tekkel bővelkedik.

Dr. Hortobágyi Ernő rendőrfogalmazó 
tudvalévőén úgy az asszonyt, Nemes Palnét, 
mint mostoha leányát, Fogdán Juliskát elő­
zetes letartóztatásba helyezte. A bűnügy 
szálai azonban annyira szétágaztak, hogy a 
rendőri vizsgálat nem nyerhetett befeje­
zést és a két nőt nem lehetett átkisértetni 
az ügyészség fogházába. Minthogy előzetes 
letartóztatásban csupán 24 óráig lehet a 
terhelt, dr. Hortobágyi Ernő fogalmazó 
kérte az ügyészt, hogy az előzetes letartóz­
tatást a nyomozás eredménye érdekében 
engedje meg fenttartani. Az ügyész ehhez 
hozzájárult. Erre újait erővel megindult a 
nyomozás.

A rendőrfogalmazó mindenekelőtt ki­
hallgatta a szerencsétlen megmeneküli 
Nemes Pál szikvizgyárost, akinek az életére 
tört az asszony és mostoha leánya. A férj 
tagadta, mintha ő rosszul bánt volna velük, 
ellenben az asszony gonosz indulatának ma­
gyarázatául azt adta elő, hogy a vagyonhoz 
akart hozzájutni. Nemes Pál ugyanis meg­
lehetősen vagyonos ember. A Homok-utca 
56. szám alatt lévő ház a sajátja és a 
szikvizgyára is sokat jövedelmez. Folyton 
biztatgatta az asszony, hogy csináljon 
végrendeletet, persze csak azért, hogy ha 
tényleg sikerül a megőletése, akkor min­
den vagyon rámaradt volna. A férj felhábo­
rodva utasította vissza azt a gyanúsítást, 
mintha mostoha leányát szerelmi ajánlatok­
kal üldözte, ellenben az asszonyt sikkasz­
tással vádolta. Elmondta, hogy beleegyezése 
nélkül különböző helybeli takarékpénztárból 
pénzt vett ki, a házbéreket, amiket a lakók­
tól havonkint beszedett, elsikkasztotta, a 
pénzzel nem számolt el, hanem saját cél­
jaira fordította.

A nyomozás során azonban még más 
meglepő fordulat történt. Kiderült, hogy az 
asszony

nem hites neje a szikvis-
gyárosnak, hanem ő Bogdán
Flóráné, egy ssatmári oláh 
gazdálkodónak a felesége.

A szatmári csendőrségtől adatokat kért 
a debreceni rendőrség e felől. A szatmári 
csendőrség erre táviratban tudatta, hogy az 
asszony Bogdántól nincs törvényesen elválva 
és az oláh embert azért hagyta el, mert 
már nem volt semmije; az asszony min­
denéből kiforgatta, az asszonyt újra kihnl- 
gatták, beismerte, hogy nem hites félesége 
volt a gyárosnak, de a sikkasztást megint 
tagadta.

— Bizonyítékok vannak arra, nogy 
maga 200 koronát kivett a bankból és erről 
Nemes Pál nem is tudott semmit — vonta 
kérdőre a rendőrfogalmazó.

— Hogyne tudott volna, felelt az asz- 
szony. Azt a 200 koronát nem tartottam meg 
magamnak, hanem átadtam a leányomnak.

— Miért adta át?
— A „férjem11 mondta, ez lett volna 

a leány szerelmének az ára.
De hisz maga tegnap azt állította,

Uniti

Moskovits József úri szabó divattermében 
a legfinomabb Angol divat szövetek városi
uj bérház 26. Jíagyérdcma urak pártfogását kérve

tisztelettel 781

Moskovits József,
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h0lTy arról nem tud semmit, mintha Nemes 
Vá?' szerelemmel közeledett volna a leányhoz. 

— Nem, de mást eszembe jutott, mondta
r^Vfiszul uz asazonx .

Ez végtelenül jellemezte az asszony 
vallomását, melyet a legkörmönfontabb módon 
csür vagy csavar. Egyszer igy, másszor úgy 
beszél és csak akkor ismer be valamit, 
mikor már úgyis letagadhatatlan bizonyítékok 
vaunak ellene. Bűnét most azzal akarja 
kisebbíteni, hogy Nemes Pált vádolja, holott 
u rendőrség már megállapította, hogy ebből 
a vádból egy szó sem igaz.

Még más súlyos dolog is derült ki az 
as«zonyra. Nemes Pál meggyilkoltatására már 
nem csak ez az első kísérlete. Egyizben 

egyik lakóját akarta felbé­
relni, hogy ölje meg az urát 
és borítsa rá a szódavizes 
kocsit. Ezért 200 koronát 

ígért neki.
Az Illető nem ment bele az iszonyú 

üzletbe s mert a detektiveknek nyíltan el­
mondta, hogy az elvetemült asszony egy- 
izben, pár hónappal ezelőtt igy szólt hozza: 

— Kétszáz koronát kap, ha elteszi
láb alól az uramat.

Az volt valósággal rögeszméje, hogy a 
Ezódavizes kocsi által ellehet tüntetni a 
gyilkosság nyomait s hogy nem sikerült a 
terve, az csak a véletlenen múlott. A rend­
őrség az asszony lakásán házkutatást tar­
tottig ez alkalommal mindenféle gyanús 
füvet és gyökeret koboztak el. Úgy latszik, 
ő maga is foglalkozott valami gyilkos ital 
készítésével, de nem sikerült ez sem neki.

Holnap mostoha leányával együtt át- 
];;<■■ Tik az ügyészség fogházába.

köpeny
minden színben K 12.-, Mosó pongyola 
nagy válaszlókban K 6.90. Vászon Costttm 

hosszú kabáttal K 20.—

HALMÁGYINÁL
a főpostával szemben.

Újdonságok.
* Kinevezés és áthelyezés. A pénz­

ügyminiszter a debreceni dohánygyárhoz 
gépkezelővé Hübner Károlyt nevezte ki, 
Kinin Béla művezetőt pedig Pozsonyba 
leiyezte át.

♦ Orvosválasztás. A délmagyarországi 
magyar közművelődési egyesület debreceni
osztályának felügyelő bizottsága az inter- 
nátus orvosává dr. Berényi Istvánt, a bába- 
képző intézet első tanársegédét válasz­
tóba meg.

* Tisza István édes anyja meg­
halt. Széles körben kelt bizonyara nagy és 
őszinte részvétet özvegy Tisza Kálmánná 
Dógenfeld Ilona grófnő halálhíre. Az elhunyt 
úrnő férje, Magyarország egykori hatalmas 
miniszterelnökének halála óta a legteljesebb 
visszavonultságban ólt birtokán és csupán 
a jótékonyság terén tevékenykedett. Az 
utóbbi időben rendkívül sokat aggódott íia 
miatt és az izgalmak teljesen megtörték a 
gvöngédlelkü matrónát, aki szombaton éjjel, 
mikor fiát Aradon képviselővé választották, 
hosszas aggónia után elhunyt. Temetése 
holnap, lesz Geszten. Gróf Tisza Istvánt 
éppen íiának esküvőjén érte a gyászbir. A 
miniszterelnök nyomban elutazott, hogy 
jelen legyen anyjának temetésén.

* Házasság ürügye alatt. Széli 
Mária varróleány feljelentést tett a rendőr­
ségen Hóda Péter nevű munkás ellen, hogy 
házasság ürügye alatt 56 korona áru ék­
szert kicsalt tőle és annak árát elitta. Velő 
nagyon durván bánt, sőt lelövéssel is fenye­
gette. A rendőrség megindította az el­
járást

• A főmolnár halála. Lapunk vasár­
napi számában részletesen hirt adtunk arról 
a szerencsétlenségről, mely Kaik Tamast, a 
Hortobagy-malom főmolnárát érte. Nagy 
részvét mellett temették el a rettenetes 
halált halt föraolnárt tegnap. Koporsóját 
felesége és négy apró árvája kisérte, akiket 
rajongásig szeretett. A szerencsétienseg 
ügyében a csendőrség vizsgálatot indított.
— Itt említjük meg, hogy Víg Sáudorneuai- 
a kijelentéseit — aki a szerencsétlenül jari 
embernek ismerőse — sokan félremngya- 
rázták, holott Víg Sándorné a maga 
módja szerinti egyszerű szavaival csupán 
azt a fatalizmust jellemezte, mely ebben a 
szerencsétlenségben megnyilvánult. Külön- 
ben ő is csak a legjobbakat mondta a sze­
rencsétlen emberről és nehéz sorsban ma­
radt családjáról.

* Lelketlen anya. Fazekas Juliánná 
26 éves hajdúböszörményi leány viszonyt 
folytatott egy legénnyel s ez nem is ma­
radt következmények nélkül. A fiatal anya 
szégyenében rettenetes tettre határozta cl 
magát. Újszülött gyermekét megfojtotta s 
aztán elásta. A sötét bűn most derült ki. A 
hajdúböszörményi rendőrség folytatja a 
nyomozást, hogy az eset részleteit is meg­
állapítsa.

• Jóváhagyás. A belügyminiszter 
jóváhagyta a közgyűlés azon hatarozatat, 
ho"y három millió koronát vesz fel a Deb­
receni Hitelbanktól az egyetemi kórház épí­
tésére. A Hitelbank ezzel kapcsolatban érte­
sítette a várost, hogy a három milliót a va­
ros 1905 junius 21-én a bécsi Union bank­
nak köteles visszafizetni. A tanács ezt tu­
domásul vette.

* Csődök. A törvényszék elrendelte a 
csődöt Ludeser János kereskedő ellen. Tö­
meggondnok: dr. Kardos Endr?, helyettese: 
dr. Ludmány János debrecenii ügyvedek. 
Ugyancsak megnyitották a csodot Sipos es 
Lin-eti épitővállalicozók ellen, romeggond- 
nok: dr. Olchváry László debreceni ügyvéd.

* Megvert kiebiró. Alaposan meg­
járta Erdei József 16 éves monostorpalyu 
kisbiró. Vasárnap délelőtt hivatali tekin­
télyének teljes latbavetésével a főutcán tol- 
akart oszlatni egy lármás cigány csapatot. 
Ám a füstös népség renitenskedett, sót vé­
gezetül még el is rakták a kisbirot, azután 
pedig elmenekültek. A csendorseg azonban 
mihamarabb összefogdosta okét s a vereke­
dőket följelentette a debreceni kir. ügyész­
ségnél.

♦ Horkay Margit temetéae. Hor-
kay Margitot, a tragikus véget ért fiatal 
rét; tanítónőt vasárnap délután helyeztek 
ö'ök nyugalomra. Szinte elkepzelhetetlenu 
nagy mértékben és impozáns módón nyílva- 
nult meg a részvét a temetésen. Ezrekre 
menő tömeg jelent meg a halottas háznál, 
köztük az elhunyt apró kis tanítványai is. 
A koporsói koszorúk halmaza borította. _ a 
boldogtalan teremtést Szelő György lelkész 
búcsúztatta. Gyönyörű ímaja me^iat0 
mindenkit, úgy, hogy szem nem maradt 
szirazon. Aztán a gyaszkocsi megindult a 
koporsóval s mögötte belathatatlan menett 
sorakozott a közönség. A sírnál épp úgy, 
mint a gyászhaznal, az Iparos dalegylet 
adott elő gyászdalt. Aztán elhantoltak a 
szegény, önmagával is meghasonlott tanito- 
kisasszonyt. Elérte azt, ami után zaklatott 
szive vágyott. Most mar nyugszik orokie.

* Eli egy zés. Grósz Sándor (Grósz 
Sándor és testvére cég beltagja) eljegyezte 
Fischer Etelkát Debrecenből. (Minden külön 
értesítés helyett.)

* Az ipartestület tanonookat is 
közvetít. Az ipartestület újabban » tanonc-
közvetitéssel is kivan foglalkozni. I- elhivat­
nak n mesterek, szülők és gyámok, hogy a 
mesterek tanonei szükségletüket, míg a szü­
lők és gyámok elhelyezni kívánt gyermekei­
ket testületünknél bejelenteni és közvetíté­
sünket igénybe venni szíveskedjenek. Deb­
recen, 1913. junius hó. Debreceni ipartestület.

*A karcagi téglagyárból részvény- 
társaaág. A Karcagi Anyagipar, Lóv. és 
Társa, mely egyike a vidék legnagyobb teg 
lagyárainak, részvénytársasággá ala.-ulat. A 
tranzakciót a Merkúr debreceni fiókintezot , 
az Általános Forgalmi Bank Részvénytársa­
ság finanszírozza, a gyár alaptőkéje 300.60 
korona.

* Előzetes beiratkozás a Zene- 
konzervatóriumba. A V. Nagy Zoltán 
igazgatása alatt adó zeneiskolába a beirat­
kozások julius hó 1-én és 2-án lesznek. — 
Beiratási-dij 5 korona. Hivatalos órak d. c 
9—10, d. ii. 3— 5-ig az intézet uj helyise­
gében, Battyány-utca 18.

* Eljegyzés. Kvistú József eljegyeoe 
Koppányi Erzsikét. (Minden külön értesítés 
helyett.)

* Zöld ördög vagy az átkos
csárda cimü megrendült társadalmi világ­
sláger kerül csütörtökön bemutatása a -Me­
teor“ mozgó-szinházban, 4 felvonásban. 
Ezen előadáson a szabadjegyok nem érvé­
nyesek, a máv. műhely jegyek érvényesek. 
Előadások kezdete este 8 órakor. Jegyek te­
lefonon olőjegyezhetők. Telefon 947.

* Ragruta-majális. Nagysikerűnek 
ígérkezik a debreceni kereskedő ifjak reg- 
ruta majálisa, mely julius hó 5-én lesz meg­
tartva a nagyerdei Dobosban. A nagyszáma 
agilis rendezőség mindent elkövet, hogy a 
megjelent hölgyközönség kellemes pmlékck- 
keftávozzon. Lesz világposta, szépségver­
seny igen értékes emléktárgyakkal, továbbá 
szerpentin és konfetti-csata, mely kellemes.;.' 
teszi a reggelig tartó táncmulatságot. Veres 
Tóni és fia teljes zenekara szolgáltatja a 
zenét.

* Halálozás. Vettük a következő 
gyászjelentést: Szomorodott szívvel tudat­
juk, ho"y felejthetetlen jó anyánk, anyósom, 
nagy- és' dédanyánk : özv. Tóthszegi Janosne 
szüí. Simon Zsuzsanna asszonynak folyo hu 
29-én, este fél 9 órakor rövid, de súlyos 
szenvedés után, életének 91-ik, özvegységé­
nek 18-ik évében történt csendes elhunytat, 
Drága halottunk porrá válandó részei julius 
hó 1-én délután 3 órakor fognak a Csere­
pes-utca 1. sz. alatti gyászháztól, a reform, 
egyház szertartása szerint, a háznál tartandó 
rövid ima után a Kossuth-utcai temetőben 
siri álomra elhelyeztetni. Mely vógtisztes- 
simre rokonainkat, barátainkat és ismerőse­
inket bánatos szívvel meghívjuk. Debrecen. 
1913. junius 29. Beke, áldás lengjen pórid 
felett ! Bánatos gyermekei : Tóthszegi Sán­
dor gyermekeivel, Tóthszegi Zsuzsanna férj. 
Balázs Iatvánno gyermekeivel. Veje: Frenczh 
Gyula gyermekeivel és unokáival. A temetest 
Gebauer Károly és Társa temetkezési inté­
zete, Kossutk-utca 2. sz. (Városház epulet), 
rendezi.

• Tóby Marienne temetése. Nagy 
részvét mellett temették cl vasárnap dél­
után Tóby István táblabiró leánykáját, 
Mariennét, ki korán, a legszebb remények 
hasadó hajnalán hunyt el. A ravatalt a 
koszorúk özöne borította. Koszorúkat küldtek:

Forrón szeretett kedves kis kereszt­
leányunknak — bánatos keresztszülői. Ked­
ves kis Cipikémnek — Lili. Angyali josagu 
kis babukájuknak — bánatos szülei. Bábu­
nak — testvére. A drága kis unokának — 
nagyszülői. Kedves kis Mariennenak I>vm, 
Endre és Zoii. Kedves kis Mariennenak — 
Géza, Olga, Édes kis Mariennenak — Margit 
és Gyula. Szeretett kis Mariennenak — 
F. Szabó Lajos és családja. Felejthetetlen 
kis unokaiiövérünknek — Auica, Lackó o , 
Kálmán. Kedves kis Mariennenak — Jo.:.-:: 
bácsi és Margit néni. — A letört kis virág­
nak — Janka néni és Sándor bácsi. A kni­
ves kis Mariennenak — Zoltán, Berta és 
gyermekei. A korán felszállt kis ángy álnál- 
— Miklós bácsi és csaladja. A korán letöri 
szép kis virágnak — Etelka néni és Ka"a. 
Igaz részvétük jeléül — Vilma nem cs Ha 
Igaz részvéto jeléül a kis Mariennenak —- 
a Nedeczky család. Felejthetetlen kis Mari­
ennenak — Teréz néni, Irma néni, Aurel

* *Á ■
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3ácsi. Kedves kis Mariennenak — Lcgányi 
néni üzv. Tóth Fereacnó. Szeretett kis 
Marienr. -rak — Natália néni és Gyuri bácsi. 
Kedves kis Mariennenak — Kálmán bácsi, 
Jynrka, Béla. Kis barátnőjének az első bá­
nat fajdalmával — Ditti. Kedves kis barát­
nőnek — Frá.er Jenőke. Szeretete jeléül — 
Katóba. Isten veled kis Marienne — Györffy 
jyuluska. Szeretett kis játszótársuknak —- 
Anikó és Kálmán. Babának, szeretetük 
leiéül — Kardos László cég személyzete. 
Kere?ztmamának — Bandiira. Szeretet és 
"ájdalommal — Hermin. Nagyházi Rachael 
:s Gobey Róza. Szörny Erzsi. Andrea. Ne- 
ieczky Ferike. Kató és Barnabás. H i barát- 
tójénok — Böhm Lili. Mély részvéttel — 
Osanak testverek. Igaz részvét tik jeléül a 
cis Mariannának — Berta néni Jenő bácsi 
'lek. Kedves Mariannának — Mártha és Fc- 
iora. Drága kis Mariennának — Micike, 
Mnrgitka, Jancsika. Igaz részvéttel — Rickl 
salad. Szeretett kis játszótársunknak — 
lóczi, Öli és Andorba. Nagy Ilonka és Ju­
ssira. Kedves kis „ barátnénknak — Laczi, 
Kata és Sanyi. 0 zinte részvétük jeléül — 
fj. füredi Szabó Lajos és neje. Kolbenhayer 
Margitka. Kedves kis barátnőjüknek — 
Jalánffy testvérek. Mariennenak — Gizi 
íéni és L ci bácsi. Kedves babának — Wenger 
és neje. Kedves kis barátnőjüknek —Peckó 
Baba és Pubi. A korán letört kedves virág­
jainak — Szabó Sándor és családja. Mari­
aménak szeretettel — Ilona néni. Kőrössy 
idus. Aludni fogsz és nem lesznek álmaid — 
Margit néni és Willi bácsi. Édes kis Mari- 
minek — Kata néni és Gyurién.

* A Népszövetségi Hitelszövetke­
zet értesíti tagjait, hogy a kölcsönök ki­
utalását a mai nappal megkezdte. Uj tago­
kat az intézet meg felvesz, minden mellék 
költség felszárait isa nélkül.

* Nöth zene konzervatóriumban
Prospektus (tájékoztató) kapható díjtalanul. 
Szent Anaa-utca 18. szám.

* Alföldi Károly tánciskolájába a
szünidei tanfolyam július 1-én megkezdődik. 
Beiratkozni lehet bármely időben Péterfia- 
ntca 2. sz. Telefon szám 510.

* Divat szalon júliusi száma 60 f,
kite 2 K 40 Antalfy Jjzsef könyvkor,-ske- 
.ősében, Szent Anna-u. 13.

’ Fürdő idényre fürdóköpeny, fürdő­
lepedő, uszóruha, sport ing, színes férfi ing, 
nyári paplan, harisnya, zsebkendő, batist 
fehérnemű, jó mosó zefir, karton, batist nagy 
választékban és csakis jó minőségben Kar­
dos László, Debreczen Kossuth-utca 9. Vá­

zon, fehérnemű, menyasszonyi kelengye 
nagykereskedésében.

• Nézze meg a Doaogáa és Somossy 
feltűnést keltő kirakatait.

• Közhaszna intézmény molykár
ellen védő biztositó és beraktarozó nagy 
vállalat, Szent Anna-u. 3. Végh Gyula szűcs.

• Rózsaszínű, hó, Athenaeum könyv­
tár legújabb kötete kötve 1 K 90 f Antalfy

I Józsefnél.

Siegln» séta köpeny 14 kor. minden 
dinben. Angol kabát fél hősim 20.
Eredeti modellek felöltő és kosztümökben 

feltűnő olcsó árban

K omlósnál, Piac-n. 62.
megyeház mellett.

Elöntött községek
Árvíz a déSvidéken.

Lúgos, junius 30.
Két nap óta szakadatlanul esik az 

eső. A környékről mindenfelől áradásról 
érkezik jelentés. A lakosság meg vau 
riadva, mert attól tart, hogy a tavalyihoz 
hasonló árvíz katasztrófa fogja sújtani.

Karánsebesen a viz magassága már 
csak 10 centiméterrel alacsonyabb, mint a 
tavalyi legmagasabban állás. Ujksránsebes 
egészen viz alatt van a Sebes folyó ára­
dása miatt. Ruszkabányánál kiöntött a 
Hidegpatak.

Lúgoson szombaton éjjel elhagyták a 
a házaikat és biztosabb helyre költöztek. 
Vasárnap délután azután a viz állása még 
egy méterrel megnőtt, úgy, hogy most a 
Teraes vize három méterrel magasabb a 
normális vízállásnál. A városban nagy a fé­
lelem. A katonaság és tűzoltóság készen­
létben van. A vármegyeházán Medve Zoltán 
főispán rendeletére egész éjjel inspekciós 
szolgálatot tartanak.

Igazfalva községet elöntötte az árvíz. 
Az elöljáróság engedőimet kért a megyétől, 
hogy áttörhesse a vasúti töltést, hogy a víz­
nek' útit nyithassanak a lefolyásra, de a 
vármegye nem adhatta meg rá az enge­
délyt, nem lóvén arra illetékes. Marzsina 
községben az újonnan épült nagy falepároló 
gyárat teljesen elöntötte a viz. Viz alá ke­
rült a Bajersdorf és Biach cég irodája is. 
Facsetcn a Wi .-nerc-fele malom is viz 
alatt van.

Este 9 órakor Bálintról riasztó hirek 
érkeztek, melyek szerint a megáradt Béga

a község mélyebben fekvő részét teljesen 
elöntötte. Lökösfalva és Rekettyó község is 
viz alatt van. Lúgoson késő este még ál­
landóan emelkedik a Temes és attól félnek, 
hogy éjjelre heh itol a viz a városba.

Resioabányán is kiöntött a Berzava 
folyó, minek következtében öt mélyebben 
fekvő utca viz alá került. A Maros, maly a 
megye északi részén folyik, Lalánc közsé­
get öntötte eL

Újabb részletek.
Aradoi tegnap nagy vihar volt. Mo* 

gyorónagyságn jég esett. Déván a katonai 
gyakorlóteret egészen elöntötte a viz. Al- 
pesteresen és Losnyákon az esőzések követ­
keztében több ház összeomlott. Ö menyes 
községben földcsuszamlás volt. Lázár Ger­
gely földműves családjával odaveszett. A 
Temes folytonosan árad.

Elsőrendű

tégl
kapható bármilyen mennyi­

ségben a

„WJLKÁN«
gőztéglagyárnál. 632

Városi iroda: Piac-utca 16. sz. 
Alföldi-palota. Telefon 966.

Táviratok.
Harmadosztály a gyorsvonaton,

Budapest, junius 30. A máv. igazgató­
sága közli, hogy a gyorsvonatokon a har­
madik osztály jól bevált. Ezért ősztől fogva 
rendszeresítik az összes vonalakon.

Szerencsétlenül járt aviatika».
London, junius 30. Bridgetown- 

ban a világhírű Wrigth aviatikus re­
pülőgépével lezuhant, a gép szárnyai 
a kiömlött benzintől tüzet fogtak és 
Wright súlyos égési sebeket szenvedett.

Sámuel
Muz és pongyola divatháza

BEEBRECZEN, Pisacz-uteza 32.
Értesítem a nagyérdemű vásárló közönséget, miszerint a rendkívüli kedvezőtlen 
idény folytán raktáromon felhalmozódott, legfinomabb kiviUlü é* csakis a 
legutolsó divat újdonságait képező Modell

Nyári ruhák, blúzok és pongyolák f. évi julius hó 15-től 
kezdve mélven leszállított árban adatnak el.

V
Szíveskedjék úgy a kivitel mint a dús választék és főleg a 919

Rendkívüli olcsó árak felől meggyőződést szerezni.
;.*7 a •. ;nmx£ tiammmemeee»m*crewweeeme»w»eee******iwe»**»^***wee*eiiwe*ee,HeHei*ee,l,a™*He,ai,e*1
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A német katonai javaslatok.
Berlin, junius 30. A birodalmi gyűlés 

mi az Összes katonai javaslatokat elfogadta 
harmadszori olvasásban.

Elhunyt báró.
Budapest jnnins 30. Hatvani Deutsch 

József báró ma délután Nauheimban várat­
lanul elhunyt.

Felrobbant lőporraktár.
Becs, junius 30. Wollersdorfban ma 

délután az ötös lőporraktár felrobbant. A 
inenydörgésszerii robaj folytán a közelben 
levő helyiségek erős ráz kő (Itatást szenved­
tek. Az explozió következtében tűz kelet­
kezett, amelyet csak nagy nehezen sikerült 
lokalizálni.

Sport.
Debreceni atléták sikere Nagy­

váradon. Debreceni atlétáink jelentős ered­
ményeket értek el a vasarnap megrendezett 
nagyváradi versenyen. A Debreceni Gazda­
sági Akadémia három atlétáját küldte ki, a 
j)“ veceni Torna Egylet egy athlétával kép­
viseltette színeit. Némethy Sándor respec- 
mhiiis eredménnyel (33 m. 35 cm.) nyerte 

;i kalapácsvetés versenyét. Álló István 
a ±20 yardos handicapban lett első. Szalay 
Pál \ magasugrásban harmadik helyre 
került. Gyarmathy Miklós, a DTE. szinpatikus 
tiétája a junior sulydobásban 11 m. 3 cm. 

dobásával a második helyre került, mig a 
220 yardos handicapban a harmadik dijat 
nyerte el.

Aki mégakar ta­
nulni írógépeim, az 
most igyekezzék be­
iratkozni, mert most 
még az egész tanulás 
csak 10 korona 60 
fillérbe kerül, a jövő 

hónaptól kezdve azonban a tanítás dijja 
már 20 korona lesz ! 15 nap aiatt bárki 
megtanulhat Írógépeim!

3-8
JCagy £ajos irodája

Csapő-utoa 34.

Mindenféle nyomtatványt 
olcsón és Ízlésesen készít a Deb* 
receni Újság nyomdája.

Az álmosdi határban 
megye) mintegy 300 magyar hóin 
kiterjedésű birtok haszonbérbe 
azonnal

M kiadd, s:
Elsőrendű fekete föld. Gazdasági 
épületekkel és felszereléssel ellátva 

Értekezhetni Dr. Biró Sándor 
székelyhídi ügyvédnél. 809

vjr am mm
mielőtt férfiruha szükségletüket beszereznék, saját 

érdekükben el ne mulasszák megtekinteni

Balázs Jenő
férfi-, fiú- és gyermekruha újdonságok raktárát

Debreczen, Piac-utca 61. szám,
(Szcnt-Anna-utcával szemben.)

Tavaszi öltöny divatos szabással-
Angol gyapjú szövetből 30 K-tól, Felöltő II. soros 
32 K-tól, Sötétkék öltöny 11. soros » K-tól, Ltiszter 
kabát és mellény fekete és kék színben 19 K-tól.

Dub vtilaaitók ltiszter és mosóárukban I 
Gyermekruha különlegességek készen és mérték 
után. — Mértékutáni megrendelések pontosan el­

készíttetnek. — Olcsó szabott árak. 779 
Telefon Beáin 628. Telefon szám 628.

Osztrák-magyar bank.

Az Osztrák-magyar bank minden részvénye után 
az 1913-iki első félévre (68. osztalék-szelvény) az alap­
szabályok értelmében járó

Huszonnyote terona
összegű osztalék f. é. julius 1-étől fogva az Osztrák­
magyar bank bécsi és budapesti főintézeteinél, valamint
összes fiőhlntézeteinél kifizettetik.

Budapest, 1913. évi junius hó 26-án.
OSZTRÁK-MAGYAR BANK.

P O p O V i C B
kormányzó.

Wieeenburg Pranger
főtanácsos. vezértitkár.

(Utánnyomás nem dljaztatlk.) 830

Eötvös-utca 53. 
Telefon 12-26. vízvezetéki és csatornázást vállalata.

£6tvös-utca 53. 
Telelőn 12-26.

800Készít a legegyszeribb kiviteltől a legmodernebb kivitelig , . .
*r vízvezetéket, csatornázást és fürdoberendezest.

Nagyobb anyagbeszerzés folytán .azon keUe-^h^b^nmk,^* 
egyesülete által elfogadott egységárasnál Jóval . gzakezel.„en létesíthetjük. Legmesszebbmenő |
a vezetéki is csatornázási berendezéseket pontosan es szakszerűen / , Va8S é. Huszár. |
garantiu. Költségvetés és tervek készítésé teljesen díjtalan. ^ ___ ________ m___ ___________

datdsáttflag engedélyezett vegeladás.
■ Ml z-o«ms* vissBOiiyoaí *emm»** ^ ^

Glück Ede cipő, kalap és férfidivat üzlete teljesen feloszlik
ntn- ÄtÄufÄÄ ^tr 748

Glück Ede Píac-n.22.Debrecenieké takarék palotaiban.
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UPfiiO HIRBETÉSEÜ
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1 kei: mellékelni. Tudakozódi£3Uff a hirdetés szimat a kiadóhivatallal mU*\£ kozdlni kell

I Apró hirdetések dija elére 
I (ize ten dó. Vidékről epre 
hirdetések dija levélje 

I gyekben le bekflldbetó.

LBV2I

ki-

ki­

ki-

Törekvő
jeligére levél van a 
adóhivatalban. ^___

Nyugdíjkópea
jeligére level van a
adóhivatalban.______

Onvalórosan
jeligére levél van a 
adóhivatalban._________

Vita
jeligére levél van a ki- 
ádébivatalban. _______

„Nem bánja meg“1
isii "éré levél van a F5-
ostán. ..tii

Kék szem
jeligére levél vau a ki- 
adóhivatalban. I
jtjjjSKBSSääSSBKi flHHBHBBBHűS rflfrl

Ajánlat.
mmmmmmmitmmmammmm

Modern
udvari lakás augusztus 
1-re kiadó. Hunyadi-utca 
04. szára. 5609

Kői
ruhákat legelegánsabbig 
készítek. Ügyes tanuló- 
lányok fölvételinek. Bog­
dán Róza nőiszabő, Kígyó
8, 5602

Lelkész
özvegy Balsay Ietvánné- 
nál jó házi koszt kapható 
Bethlen-utca 8 _6429

Szópsójrápoló 
intézet, gyógymassage fő­
városi módszer szerint 
Kossuth-utca 36. 6038

Kiadó
ujíöldön, acsádi-ut men­
tén, városhoz közel 40 
hold szántóföld, értekez­
hetni Kigvó-u. 19. 4821
Uj találmány. UJ 1 

nincs többé 
■ kifakult, ,át- 

izzadtpeosé- 
V^tcs, kopott 

sárga cipő, 
bármilyen színre belőhet 
festeni, eredeti uj szint 
kap. Átfestés 1 pár 1 kor. 
Falusi Károly cipésznél, 
Csapó-u. 44. _ 125

Villám
1911—1912. évi teljes év­
folyamok kaphatók a ki­
adóhivatalban._________ *

PUaaiórozáBt
guvrerozást lapos szok­
nyák és blúzok a legújabb 
divat szerint szépen, gyor­
san készít Farkas Bella 
Xliklés-u. 5. 124

Király
kávéi mégis a legjobbak, 
kívánatra vévé előtt pör­
kölve. Debroaen, Dégeu- 
lold-tér 11. _ 120

Bentótkezésre
jó házi koszt kapható. 
Csapó-utca 41, 5553

Modern
a kés, négy szoba, ftirdó- 

sznb: 6s aiollúkhelyisé- 
gekből álló úri lakás r.er. 
1-tCl Csapó-utca 26. sz. 
alatt földszint kiadó. Ér­
tekezhetni ugyanott Kuthi 
Zsigmondnál.__________

Tenyóss
kan sertés, 1 és fél éves, 
igen szép termetű, szőke 
ára 180 korona. Cim » 
kiadóban.

Lucerna
friss vágású ölenként kap­
ható a Kincseshalomnál.

6640

Egy
szép bútorozott szoba el­
látással is kiadó. Ugyan­
ott többféle bútorok el­
adók. Iskola-utca 8. 6539

Szép
bútorozott szoba kiadó 
magányos úri embernek, 
urinőnek, leánynak is — 
minden órán kiadó villany 
világítással. Szalkai-utoa 
6. 5532

Elmennék
gazdaságban nyári kise­
gítőnek szeréyy fizetésért 
„Fiatal gazdatiszt“ jeli­
gével. _______ 5543

A
nagycserén 5 hold és 74 
kvadrit föld kiadó. Érte­
kezhetni Nagycsere 147. 
szám. 5542

Kezdő
leány irodába vagy pénz­
tárhoz ajánlkozik. Cim a
kiadóban. _ 5546

Friss sr nő
lilik Teleki-utca 40. 5551

Kiadó
csinosan bútorozott kü­
lön bejárata szoba villany­
világítással. Arany János- 
utca 15. szám. 134

Bútorok
legolcsóbban kaphatók, 
havi részletfizetésre is. 
Wcisz Gyula asztalsa áa 
kárpitosnál, tizéohenyi-u. 
1«. áluiriea kárpitos mun­
kát íelvánaL 121

tiujdosó-utozán szép 
családi ház, virágos 
kerttel és elsőrendű 
<zőllő(iltetvénnyel, va- 

uóságos kis Daradi­
csem, olcsón és ked­
vező félté'elek mellett

azonnal eladó
értekezhetni Dr. Révi 

'Nándor ügyvédnél,— 
; Deák Ferencz-utca 11 

szám. 790

Javító
vizsgára előkészít gimná­
ziumot végzett tanulókat, 
éreiségizet fiatal ember. 
Cim a kiadóhivatalba, b

Leányka
és fiú ruhavarrást elvállal 
direct gyormokruha var­
rónő. Házakhoz is elmogy. 
Pótorfia 74. 5o63

Pónr.
! viszonyok végett moso- 
1 dámba 4 fillér, szép fehér 
! fényes gallért mosok, va­

salok. Rákóozi-utca 8.
6558

Egy
csinos fiatal leány magá­
nyos fiatal úrhoz ajánl- 

i kozik. Cim a kiadóban.
6681

Francia
kisasszony szeptemberre 
órákat vállal. Most kér 
jelentkezéseket Cim ki­
adóban. 5562

Kerestet

Tanulók
felvétetnek a Hrabéozy- 
gyirba, Széchónyi-u. 42.

6488
Intelligens

kisasszony, ki az Írásbe­
liek terén hosszabb gya­
korlattal bir, egy olökolő 
helybeli cégnél mint köny­
velőnő állást nyerhet. — 
Ajánlatokat „Törekvő“ je­
ligére a kiadóhivatalba 
kérünk, 5440

Géplakatos
tanulók felvétetnek Ehron- 
roich Sámuelnél, Arany 
János-utca 37. sz.__ 4769

Bádogos
tanoncok fizetéssel felvé­
tetnek az Építőipar és 
Lemozárugyár r. t'-nál.

133
Hentes,

mészáros segédet, szerény 
igényüt felveszek. Mú- 
liusz-tér 9. szám. 5537

Házmester
azonnal felvétetik. Kan­
dia-utca 5. 6544

Tisztességes
nő kvártélyost keresek
Bundi u. 14. szám alá. 
Barna Imrénő. 5530

Gyakorlott
botegápolónő felvétetik. 
Jelentkezhetni a délutáni 
órákban Egy malom-utca
7.    5535

Óvadékképes
fiatal nyugdíjas csondőr- 
őrsvezető pénzboszedő- 
hivatalszolgli vagy ehhez 
hasonló állást korcs. Cim 
a kiadóhivatalban. 5536

Fodrász
segéd szennai felvétetik, 
de csak jó munkás. Petőfi- 
tér 6 5547

Tancnc
felvétetik pinozérnok a 
Márkus pincébe, Alföldv 
takarék épületben. 5515

Bejáró
leányt, fiatalt, keresők 
iroda takarításra azon- 
nalra. Pataky, Csapó-utca 
62. utcai lakás. 5550

Hát,mesteri, ck
gyermektelen házaspár 
pince lakásba lel vétetik. 
Miklós-ut a 21.__  5558

Kiesebb
tanuló fiú teljes ellátásra 
felvétetik. Csapó-utca 41.

5554

Takarítónő
fölvétetik. Csapó-u. 30. nz 
II, ajtó. 5557 I

Egy
ing varró lány felvétetik. | 
Veress-utca 13. 5655 í

Eladás.

Aranyat,
ezüstöt, zí. logoi dalit vesz 
Steiner Mihály, Osapé-utoa 
17. keres ióDÜlet ___ 129

FitBzar
üzletembe ogy tanuló 14- 
jes ellátással felvétetik.
Tóth Bánd or, Ujfe hértu. b

Érotteéglzett
fiatalember juh hó 1-től 
irodai alkalmazást korcs. 
Ci n 4 kiadóhivatalban, b

Óvsdókkópes
négy polgárit végzett. 26 
éves egyen raktárnoki, 
vagy irpdai állást keres.
Cim kiadóban' 5552

Elveszett
az Ispotály iskolától a 

I Kossuth-utca sarkiig egy 
1 ridiktil értékpapírral. —
I Megtaláló szíveskedjen 
I Mester-utca 15. szám alá 
1 adni. _ b

DélelőttiI foglalkozást keres éretsé- 
I gizot fiatal ember. Cim a 
! kiadóhivatalba. b

SÍÉT.
j nehéz isás ló sze- 
; kérrel és teljes 

lehzerelóssel
azonnal eei

KülRŐváaártór
Vizmü-telep.

Eladó
két heréit ló három éves, 
egyik pej, másik deres, 
165 em. magas, ára 1200 
korona. Cim a kiadóban.

Palisander
kredeno és pohárszék 
egészen uj, nagyon olcsón 
eladó. Értekezni a ház­
mesternél, Rákúczi-u, 17. 
___________________ 5526

Tégla
eladás. Szabó Józsefnyu- 
lasi téglagyárában min­
denféle épületi tégla igen 
olcsóért kapható. Iroda 
Hatvan-utca 7. Gyári tele­
fonját).___  5454

Sohnnda-
féle zongorahangu pedáloz 
cimbalom eladó. Bimson- 
utoa 10.   5466

Seatakertl
bor 1912. évi termés el­
adó. Értekezhetni Beátá­
kért, Komlósay-ut 28.

6385
" Eladó

Nyil-utoa 112. számú jól 
jövedelmező ház. 5538

~~ Eladó
szoba, konyha berendezés
főző ős mosó edények, 
varrógép. -— Ötmalom 1. 
szám. __ _____ T—1

Gázmotor
jó állapotban, üzem na- 
gyobbitás végett eladó, 
tizembe látható Honig só- 
raktárába. __ 5534

Csapó-
kertben, állomás közelé­
ben egy jól jövedelmező 
ház eladó. Cim a kiadó­
hivatalban, 5533

Ssepcaaégi-
utca 41. sí. húz julius 
l-sőtől eladó vagy bérbe 
kiadó. Értekezhetni Ta- 
nité-utca 6._____  5531

Hétezer
koronát jövedelmező hás, 
belyárosban, közel főtér­
hez, pályaudvarhoz, 376 
négyszögöl terület, becs­
áron jóval alól eladó. Vé­
telhez kevés péns és ked­
vező fizetési feltételek. 
Értekezhetni Szalkai-u. 6.

_________J541
Eladó

vághatő erdő 300 holdas, 
holdja 240 korona földes­
től. Pataky, Csapó-utca 
62. Telefon 823. _ 5548

Eladói
birtok. 100 holdas, azino 
barna, fokoto homok, 340 
korona holdja, — Pataky, 
Csapó-utca 53.______5549

Eladó
fényezett és festett búto­
rok és konyha kredeno 
Helfrieh György asztalos­
nál, Csapó-utca Jü__6529

Egy
jókarban levő két sütős 
konyha és üst katlannal
eladó. Értekezhetni Kónya 
tőz- de, Kossuth-utca 2.

__ 5556
Jó

monotelii fűszer üzlet ital- 
méréssel eladó. Cim a 
kiadóban 5660

A Zászló.
Dráma egy felvonásban- 
Irta : Than Gyula, Kap­
ható lapunk kiadóhivata­
lában. Ára 4 fillér.

Ó-Us 34,

Házvevök!
A Kut-uica 78. számú
nagyon kedves, szép házat

végtelen olcsóért meg lehet kapni!
Tekintsék meg kérem ! Ne sajnálják a fá­
radtságot! R mek szép ház, végtelen olcsó, 
4 rendbeli 1 — 1 szobás lakás, mellékhelyi­
ségekkel, szőllő, gyümölcsös, egy kis para­
dicsom, baromfi udvar, baromfi és sertés­
óllal, sarok melletti ház, az udvar lecsa­

tornázva! 829

jadó lakás.
A Szent-Anna-u. 51. sz. alatt I. 

emeleten 5 szobás modern laká< 
augusztus hó 1-től kiadó. 834

Zalai BySáHt tanár
3 navl könyvviteli és gyorslrásl tanfolyama 
julius hó 3-án ismét mognyilllk. Tandíj 80 
korona. Mérlegképes könyvvezetők, gyors­
írók, levelezők gyönyörű írással. Több ezer 
hallgató. Társadalmi és miniszteri elismerés. 
Lelkiismeretes és sikeres tanítás. Beiratás 
naponta Hatvan-u. L sz. 3. om. 42. lift 

10—12-ig.

1 A ti ni 1 1 AVI
JL IÁIUL J.X OáJ HU. Iá Pálivá •

1 liter Asztali f'hér .
1 liter Vörös 1908-ról 
1 liter Sylváni 1900-ról 
1 liter Vörös IPOO-ról

l#
90 fii!. 
96 fiiü 

1.20 fill. 
1.60 fill. 
1.60 fill.

Kaphatók a termelő 812

Szabó Lajostiai cégnél
Debrecen, Rózsa-utca 2.

SZEGÉIÍT»') I 
GAZDAG * *

Figyelje jól meg
a Rőfös és Nőidival Áruház
kirakatait Plao-n. 32. Rose-féle helyiségben.
A rí nlpQn hpt megkezdődött, ne 

UlVöU lltvl jegyen tehát pén­
zének ellensége és tegyen dgy nagy be­

vásárlást. 681

A csodálatos olcsó árak
minden darabon meg vaunak jelölve, rek­
lám lesz üzletemnek, ha megtekinti.

Mindenki talál ott magának bevásá­
rolni valót, mert már a legkisebb össze­
gért is értékes tárgyat kap
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